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Raport de cercetare arheologică de la Jurilovca, com. Jurilovca, jud. Tulcea, Punct: Orgame
/ Argamum, Sector Incintă Nord

Raport

       Cercetările arheologice sistematice din campania anului 2022 pe sectorul Incintă Nord s-au axat pe
deschiderea unei noi suprafețe în proximitatea secțiunii II. Aceasta este perpendiculară pe incintă (la nord),
iar extremitatea sudică atinge zona de acces spre Basilica I. Orientarea generală este nord-sud și are
dimensiunile de 10x20 m din care am reușit decaparea a aproximativ un sfert din suprafață. În zona de nord
a suprafeței s-a excavat până la -1,80 m față de nivelul incintei.

       Zidul de incintă (Curtina A) a fost identificat pe un traseu de 10 m. Adâncimea la care s-a oprit
cercetarea este de -1,80 m față de cota superioară a incintei. Zidul a fost lucrat în manieră îngrijită, asize
regulate formate din blocuri bine fasonate, pietre de talie alternând cu blochete de dimensiuni medii.
Cercetările practicate în perioada interbelică de către Paul Nicorescu sunt evidențiate pe ambele profile. În
general, prezintă aceleași caracteristici: pe profilul de vest șanțul are 0,30 m adâncime, iar lățimea este de
0,75 m. Pe profilul de est șanțul are adâncimea de 0,45 m și lățimea de 0,45 m.

       Din punct de vedere stratigrafic, primul strat [4100] este format din vegetal cu grosimea de 0,15-0,20
m. Următorul strat [4200] este format din dărămătura zidului de incintă, majoritatea blocurilor fiind pietre
de talie prinse într-un strat masiv de mortar albicios amestecat cu cărămidă și cochilii; acest strat se păstrează
pe o lungime de cca. 4,20 m de la zidul de incintă spre zona intra muros, iar adâncimea maximă este de
1,60/80 m. Ultimul strat [4300] atins pe parcursul acestei campanii este format din dărămătura unui edificiu
și este format din blochete fasonate sumar, de dimensiuni mici și medii prinse într-un pământ cenușiu,
neomogen. Grosimea maximă a acestui strat este de 0,50/60 m fiind relativ plan de la cca. 5 m de incintă
spre zona intramurană.

       Cercetarea arheologică s-a axat pe identificarea primară a unui edificiu (E 2) care pare să prezinte
aceeași orientare (nord-sud) cu E 1 cercetat pe parcursul campaniilor 2017-2020. În această campanie s-a
reușit conturarea a două încăperi din acest edificiu, restul planimetriei urmând să facă obiectul cercetărilor
viitoare.

       Prima încăpere de la nord a E 2 [4301] are latura de nord [4302] lucrată în opus incertum, din blochete
sumar fasonate legate cu pământ; lățimea este cuprinsă între 0,62-0,67 m, iar latura a fost surprinsă pe o
lungime de 4,30 m. La fel ca în cazul E 1, între zidul de incintă și încăperea nordică a E 2 a fost lăsat un
culoar de trecere de aproximativ 1 m lățime. Zidul de sud [4303] al încăperii este lucrat în manieră similară,
iar lățimea este de 0,57-0,73 m. Ultimul nivel de locuire databil în a doua jumătate a sec. VI p.Chr. apare la
-1,80 m față de cota superioară a zidului de incintă. Acest nivel este format dintr-o un pământ neomogen, cu
mult mortar în compoziție și este perforat de dărămătura incinte.

       A doua încăpere [4306] din E 2 se conturează imediat sub vegetal și prezintă în zona superioară un strat
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compact de dărămătură. Lățimea acestei încăperi este de 5,50 m. Sub stratul compact de dărămătură a apărut
ultimul nivel de locuire (N I) datat în sec. VI p.Chr. prin fragmente de amfore (LR 1, LR 2 și LR 4),
ceramică de bucătărie și rare fragmente de ceramică fină. N II a fost surprins mai clar în proximitatea laturii
de nord a [4306] și este reprezentat de un pământ cenușiu, neomogen, perforat de blochete din elevația
zidurilor. N II apare la -0,70 m față de nivelul actual de călcare și a fost cercetat sumar în campania acestui
an. Totuși, de existența acestui nivel anterior pot fi asociate două laturi ale încăperii anterioare (un zid la
nord și altul la vest din piatră legată cu pământ), cea de nord fiind practic adosată la [4303].

       [4307] este latura de sud a încăperii nr. 2 [4306] și este lucrat în manieră similară celorlalte ziduri din
[4301], iar lățimea este cuprinsă între 0,70-0,80 m.

       Materialul arheologic este relativ modest, ca peste tot în ultimul orizont de locuire argamens. Ceramica
este reprezentată de fragmente de amfore LR 1, LR 2, Opaiț B V, ceramică comună și fină. Au mai fost
descoperite materiale de construcție (tegulae și imbrices), fragmente de material vitric, inclusiv o bază de
stemmed goblet. Obiectele din metal sunt reprezentate de o limbă de curea (în vegetal), numeroase piroane și
alte obiecte din fier. Oasele de animale au fost fost descoperite în cantități relativ mici.
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